



# 莫让公区变私利， 整改何时能彻底？

□半岛全媒体记者

城市环境卫生工作水平的高低是一个城市文明程度的直接体现。而有些小区被居民圈地种菜、有些公共设施陈旧有待维护，更有甚者还会占道违建、堆放杂物，影响道路出行。为私利占用公区，这种现象何时能改变？

## 环境脏乱差，居民意见大

在长沙路建材市场附近，台柳路北侧的几栋居民楼因为交通便利、邻近市场，所以很多居民将一楼出租，很多小商店方便了周围的居民，但是同时也对周边的环境产生了一定的影响。近期，有居民反映在这几栋居民楼下有圈地种菜现象，甚至有些店铺还占道经营。

5月31日上午，记者来到台柳路285号附近，刚下车就看到路旁的垃圾桶旁堆满了建筑垃圾。继续往小区里走，居民楼两旁的本就面积不大绿化带已经基本不见踪影，各式各样的蔬菜占据了原有的草坪，更有甚者将各种建筑材料堆砌在居民楼两旁，钢架、木板应有尽有。当记者走到2号楼楼下时，一位居民正在自己的“菜地”里忙碌，虽然已经邻近正午，炎热的太阳依旧不能阻挡她耕作的热情。一位住在附近的居民向记者反映，周边的绿地基本都被侵占了，不仅种地还在闲置土地上堆砌各种物资，这种问题已经存在很长时间了。



▲台柳路285号2号楼下的荒地。

台柳路285号、287号楼周围堆砌的各种建筑材料，如果遇到大风等极端天气，还存在着一定的安全隐患，需要周围的居民时刻注意。

## 路边私自建小屋，自己方便别人堵

近日，有居民向记者反映在宜阳路开平路路口存在违法建筑，这个建筑是否存在记者将赴现场一探究竟。

6月1日上午，记者来到宜阳路开平路路口，刚到路口就看到一栋小屋矗立的楼旁，与周围的环境格格不入。小屋占地五六平方米，高约两米，由一些铁皮围成，像是一个小号的集装箱，显得十分低矮。小屋里有一位老人，他对记者的出

▼宜阳路开平路路口违法建筑。



现十分的警惕，一直在注意记者的一举一动。小屋临街而建，里面主要经营开锁生意，还会出售一些零部件。据周围的居民反映，小屋存在已经有很长一段时间了，并不是近期才建的，因为并不显眼，所以注意到的人不是很多。这种铁皮屋并不结实，随着风吹日晒，钢结构会存在老化现象，不仅会对老人产生一定的危险，在路旁还会危及周围的路人。

## 健身休闲好去处，整改到位行不行

位于市北海琴广场是居民休闲活动的好场所，近日有部分居民反映广场内路面有破损现象，5月31日，记者来到海琴广场，实地



▲海琴广场破损的花坛。

探访该情况。

记者在海琴广场西广场靠近人行道的花坛边看到，一侧的花坛边缘有砖体掉落，裸漏出的砖体比较锋利，如果行人不小心碰到容易被划伤，有安全隐患。再往里走，旗杆下面路面有些破损。“之前人工湖里的假山外面的涂层脱落，把人工湖里的水都弄得很浑浊，最近看到工作人员都清理了，要是把这些湖底水泥做的假山也清掉，就应该不会出现之前的情况。”一位不愿意透露姓名的居民表示。

在西广场内的美食街记者看到有专人清洗路面，但在西广场一侧，有一些猪蹄蹄等流动推车商贩，将车随意摆放在马路两侧，车下污水横流，马路上油渍很明显，还产生臭味，对行人走路产生一定困扰。



# 打造宜居环境 体现“民生温度”

市北区各街道、各部门联合行动，打造宜居市北

□半岛全媒体记者 刘姮  
通讯员 李圣 孙圣南

夏日快要来临，露天烧烤、“野馄饨”不断“冒头”，方便行人的树荫却遮挡了居民家中的阳光……近日，市北区各街道、各部门联合行动，对“野馄饨”多发地段进行集中执法，也在消除安全隐患的同时让明媚的阳光重新照进居民家中，全力打造宜居市北。

近日，有居民通过“党群e家”反映，位于金坛一路4、6、8号楼院南侧十余棵行道树距离楼院过近，生长茂盛，枝桠已长至附近居民的窗边，严重影响住户采光和通风，此外还有的树枝和杂乱的电线交织在一起，存在比较大的安全隐患，希望政府相关部门能帮忙解决。

金坛路社区党委书记赵荃立



市北区园林一公司工作人员正在修剪树枝。

即赶到现场查看情况，他发现该处路段道路过于狭窄，树木修剪车无法驶入，所以高大的梧桐树长时间得不到修剪。于是赵荃将情况反映给了街道城管办负责人郭战芳，并附上现场照片。郭战芳

立刻联系了市北区园林绿化一公司，并详细介绍了现场情况。

市北区园林绿化一公司立即派出一辆专业施工车及6名工作人员携带攀爬梯、锯子等工具来到现场，经过4个多小时的共同努

力，终于将树枝锯除并清扫干净。

随着天气转暖，在台东商圈、CBD商圈等处，露天烧烤、“野馄饨”不断“冒头”，经常与执法部门“打游击”，搞深夜经营。

为此，区综合行政执法局加大了夜间执法的力量。5月13日晚该局对中央商务区的敦化路、连云港路等“野馄饨”多发地段进行了集中执法，取缔占道摊点5处。5月21日晚该局集中整治台东商圈、CBD商圈、凯德商圈周边占道烧烤和煎炸摊点，共查扣3个烧烤炉、2个煤气罐、1个电烧烤炉等非法经营工具。

市北区综合行政执法局督查科负责人毛永胜介绍，该局还严格落实各街道属地责任，一旦发现问题就随即督查通报给各街道并跟踪督导，整治情况全部纳入月度城市管理考核。